



推进暖民心行动 为群众幸福加温

□晚报记者 吕翠萍
通讯员 冯清
吴云峰 张松

我市各地坚持以民为本,关注群众需求,大力推进暖民心行动,让群众在一件件民生实事中看到变化、得到实惠、感到幸福。

近日,阳信县流坡坞镇民政所的工作人员到特困群众家中走访慰问,发放物资的同时,叮嘱他们及时关注天气变化,加强御寒保暖,注意用电安全。

阳信县特困群众苟登义告诉记者:“民政所的工作人员照顾的很周到,一个多月来了好几次,给我来打扫卫生、洗衣服,还给我剪指甲、理发,太好了。”

物资发放既暖“民心”,又暖“民身”,不仅让特困供养人员有了充足的过冬物资保障,也展现了党和政府的关心关怀。

阳信县流坡坞镇民政工作负责人李广辉说:“我们建



立民政、办事处、村干部三包制度,每周定期去特困老人家中走访慰问,了解他们近期的生活状况,村干部几乎每天都要去看一看,我们还会给他们讲解一些安全知识,包括一氧化碳中毒,用电用气的安全常识,既要他们温暖过冬,又要他们安全过冬。”

在无棣县,为保障困难群众温暖过冬,县民政部门储备了价值12万元的棉被、毛毯等物资,对困难群众进行了按需发放,真正实现了暖身更暖心。

医疗是民生之需。沾化区富国街道推进村卫生室改造提升行动,让群众在“家门

口”看病由“有”变“优”,减轻群众就医负担。

沾化区富国街道东沙村村民霍立青告诉记者:“卫生室通过改造升级之后环境改善了很多,来这里看病也非常方便,大夫医术也挺高,服务态度也很热情。”

富国街道开展乡村医疗

卫生服务能力提质增效三年行动以来,重新规划乡村卫生室,新投用的卫生室诊疗室、治疗室、观察室、药房等功能间规范有序,听诊器、血压计等诊疗设备一应俱全,为村民提供更加完善的医疗服务。

沾化区富国街道东沙村党支部书记霍希波说:“卫生室最近新购医疗床四张、输液椅两组,对室内外重新装修,更好地满足村民多元化的就医需求。”

富国街道按照“优先扶弱补短”和“一室一策”原则,结合街道村级卫生室分布、设施基础和服务范围,对东沙、黑龙、崔岭等7个村级卫生室进行改造提升,进一步增强辖区村级医疗机构的服务能力。

沾化区富国街道办事处副主任潘通通介绍:“我们将进一步加快卫生室‘五有三提升’建设进度,强化乡医队伍建设,真正实现让村民小病不出村、持续增强辖区群众的获得感和满意度。”

创新服务方式 不断增进残疾人民生福祉

□晚报记者 裴成龙
通讯员 冯清
徐青松 赵志博

我市创新服务方式,强化支撑保障,补齐短板弱项,不断增进残疾人民生福祉,共同推动全市残疾人事业迈上新台阶。

在阳信县劳店镇“润邦·如康家园”,记者看到几十名残疾人正在进行手工制作,截至目前,家园为60余名残疾人提供手工制作、电商直播、文艺创作等就业岗位50多个,为残疾人自主创业与就业提供了广阔的平台。“润邦·如康家园成立以后,给我们残疾人提供了很大的福利,可以自食其力,可以做点轻松的手工活为家庭生活补贴。”残疾人丁广明对记者说。

除此以外,“润邦·如康家园”还为残疾人提供了丰富的文化活动和日间照料服务。家园内设有图书阅览室、文化娱乐室等,让残疾人在工作之余也能享受到文化的熏陶和精神的愉悦。阳信县“润邦·如康家园”总经理赵英杰说:“我们还积极吸取镇上有才艺的残疾人入驻如康家园,发挥他们以残帮残的力量,通过熏



陶与日常陪伴,示范带动更多残疾人集体参与进来,培养他们积极向上的精神风貌。”

阳信县残联立足残疾人就业服务,将残疾人常规就业、辅助性就业、身体康复、文化娱乐等服务融为一体,不仅提供丰富的就业岗位,还通过全方位的服务,帮助他们走出家门,融入社会,享受社会经济发展的成果。阳信县残疾人联合会党组成员三级主任科员范晓伟介绍:“目前,‘如康家园’共提供就业岗位500余个,辅助性就业357人,惠及

‘如康家园’残疾人249名,辐射带动残疾群众600余人。”

目前,全市建成“如康家园”残疾人之家102处,实现乡镇(街道)全覆盖。

康复是生命的重建,是残疾人最迫切的需求。我市通过健全残疾人康复体系,为残疾儿童提供康复服务,提升残疾人生活质量。

每天早上八点三十分,9岁的脑瘫患儿于雪曼都会和妈妈准时到无棣爱心医院诊疗室,在医生的帮助下完成一天的特定康复治疗。经过多

年治疗,于雪曼已实现从不会坐到现在生活基本能够自理。残疾儿童于雪曼说:“我现在会独立行走、上下楼梯,还可以自己穿鞋、穿衣服,经过康复后,我为取得的进步感到开心。”

目前,共有320名残疾儿童在该院接受推拿、针灸、作业疗法、运动疗法等治疗。完备的医师力量和先进成熟的康复技术,为残疾儿童提供了坚强的康复保障。“孩子们是半天时间康复训练,半天时间上学读书,实现了康复训

练、文化学习、技能培训三不误,达到了政府放心、家长省心、孩子开心的目标。”无棣爱心医院院长高天祥对记者说。

今年以来,无棣县有效推进各项惠残政策落实,实现了县域内有康复需求且满足条件的残疾人辅具适配和康复训练全覆盖。无棣县残联党组书记、理事长王寿军介绍:“今年,无棣县投入160余万元,为260名孩子开展康复就业全生命周期服务,力争通过残疾儿童救助这一民生工程,提高孩子康复能力,帮助他们实现就业、融入社会,共享经济社会发展成果,感受心安城市建设带来的幸福。”

2024年,我市出台了《滨州市加强残疾儿童全链条服务 实施全生命周期关爱服务行动的实施方案》,确定了残疾儿童全链条服务体系、保障机制和服务质效,大力实施筛查控源、康复强基、教育提质、托管解困、培训赋能、暖心护航六个关爱服务行动,切实增强残疾儿童及家庭的获得感、幸福感、安全感。今年已为1783名残疾儿童提供免费康复救助,儿童救助、精准康复、辅具适配等3项主要指标保持全省第1。